

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》 多语种对照版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》俄汉、法汉、西文、日汉对照版,近日由中央编译出版社出版发行。
《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,分9个专题,系统收录了

习近平同志围绕尊重和保障人权发表的一系列重要论述。该书俄汉、法汉、西文、日汉对照版和此前出版的英汉对照版,对于国内外读者深刻理解习近平有关重要论述的丰富内涵,深入了解中国尊重和保障人权的伟大实践,增强当代中国人权观的吸引力、感染力、影响力,具有重要意义。

喜迎二十大 奋进新征程

河南周口国家农高区揭牌暨重大项目开工仪式举行

省长王凯为农高区揭牌

本报讯(河南日报记者 归欣 本报记者 王艳)9月7日,河南周口国家农业高新技术产业示范区揭牌暨重大项目开工仪式在周口市郸城县举行。省长王凯,省委副书记、政法委书记周霁出席。

王凯为周口国家农高区揭牌,并为河南金丹乳酸科技股份有限公司20万吨聚合级乳酸及配套工程、15万吨聚乳酸工程项目开工培土奠基。周霁宣读《国务院关于同意建设河南周口国家农业高新技术产业示范区的批

复》。中国工程院院士张全兴、张新友、许为钢出席。

仪式结束后,王凯到郸城、沈丘等地调研经济社会发展情况。他走进金丹乳酸科技公司、巨鑫生物制药公司、益海嘉里(周口)现代食品产业园,深入生产车间、研发中心,详细了解生产运营情况,叮嘱周口市政府要全面落实国家稳经济一揽子政策和接续政策,鼓励引导企业依托河南农业资源优势,积极壮大新材料、生物医药、食品加工等产业,推进一二三产融合发展,加快农业农村现

代化,为人民群众创造更多福祉。在宝钢周口钢铁公司,王凯与企业负责人和科研技术人员深入交谈,强调要牢牢“项目为王”理念,坚持科技创新引领,加快产业转型升级,瞄准市场需求着力提高技术创新水平,研发新产品,拓展新市场,不断增强市场竞争力。

王凯实地考察了高标准农田示范区建设情况,现场察看了周口中心港、沈丘作业区建设情况。他强调,要把高标准农田建设作为周口国家农高区发展的重要内容,以地力提升、土壤改善

为关键核心指标,科学规划选址,完善标准体系,加大投入力度,引领带动全省高标准农田建设再上新台阶,坚决扛稳粮食安全重任。要立足做好水运大文章,进一步挖掘港口资源,提升集货能力,大力发展多式联运,加快港口物流枢纽建设,为高质量发展提供有力交通运输保障,助力河南更高水平对外开放。

副省长武国定,市领导张建慧、吉建军、岳文华、吴刚、牛越丽、孙鸿俊、吴兵、李锡勇参加相关活动。②18

张建慧在周口港口物流产业集聚区调研时强调

加快完善港口功能体系 培育壮大临港产业集群

本报讯(记者 王艳)9月6日下午,市委书记张建慧到周口港口物流产业集聚区调研,强调要坚持长远规划和近期计划有机结合,统筹推进与重点突破有机结合,加快完善港口功能体系,培育壮大临港产业集群,为建设国家区域中心城市积蓄强大动能。

张建慧先后来到周口港口保税物流中心(B型)、周口中心港规划展厅、丰厨中央厨房(周口)园区等地,详细了解重点项目建设进度、企业生产经营情况。他指出,要进一步树牢“项目为王”的理念,以项目建设为着

力点和关键点,完善项目推进机制,强化项目保障服务,积极协调解决项目建设中遇到的困难,力争重点项目早日建成,尽快发挥效益,为周口高质量发展提供坚实支撑。

在随后召开的座谈会上,张建慧听取港区关于港口能力建设提升、临港依存型产业规划建设、临港产业招商等专班工作推进情况汇报。他强调,要坚持谋在远处、干在实处,紧盯目标干、突出重点干、创新方法干,在推动港产园城融合发展上不断取得新突破。要集中精力发展港航物流,坚持以物流聚产业、以平台聚资源,

立足河南、辐射周边,积极拓展业务,扩大航运物流业务量,努力构建现代化的临港物流和保税物流联动区,为把周口打造成河南及周边区域航运货物出口聚集地、进口货物集散地贡献力量。要加快推进中心港规划成果落地实施,理清重点难点,明确时间进度,细化路径措施,注重统筹协调,努力将“规划图”变成“施工图”,一步一个脚印把美好蓝图尽早变为现实图景。要着力加强港口基础设施建设,持续抓好周口中心港提质扩容工程,加快推进中心港东、西两个作业区,积极推进

黄寒铁路枢纽站项目,打造完备的港口集疏运体系,做到水铁联运、水陆联运有机衔接、高效运转,加快建设绿色化、标准化、智能化港口。要大力发展临港制造业,立足我市临港产业基础和功能定位,发挥岸线港口对区域经济和产业发展的辐射带动作用,围绕船舶制造、高端装备制造等领域,加快引进龙头企业和优质项目,积极谋划建设生物经济产业园,推动临港产业发展提质增效,加快构建产业链条完备、竞争力较强的临港产业集群,打造周口临港经济高质量发展新的增长点。②2

构建现代化物流体系 支撑经济高质量发展

张建慧主持并讲话

全市现代物流业体系构建工作推进会召开

本报讯(记者 吴继峰)9月7日,市委书记张建慧主持召开全市现代物流业体系构建工作推进会,研究现代物流业体系构建工作,对加快推进市县乡村四级现代物流体系构建工作进行再安排、再部署。他强调,要依托区位优势,完善基础设施,整合现有资源,培育龙头企业,加快构建现代物流服务体系,为推动经济社会高质量发展提供有力支撑。

张建慧指出,周口地处中原腹地,区位优势明显,交通发达便利,人力资源充裕,农业资源丰富,市场空间广阔,发展现代物流业有着得天独厚的基础和产业生态。各级各部门要充分认识现代物流业对于稳定经济增长、促进产业结构调整、保障和改善民生的重要意义,抢抓构建新发展格局战略机遇,立足“临港新城、开放前沿”发展定位,锚定“两个确保”,积极实施“十大战略”三年行动计划,奋力构建与国家区域中心城市港口城市相匹配的物流支撑体系。

张建慧强调,要以邮政快递物流网为依托,整合现有资源,完善硬件设施,串联成线、贯通成网,着力构建以市区县园乡站村点为支撑的现代物流服务体系,大力发展农村电商和快递业务,让农产品进得来、消费品进得来,全力打通农村消费升级和农产品上行的末梢循环,促进农业产业健康发展,实现农民增收致富。要以县乡汽车客运站为依托,集聚商贸交易、快递物流、智慧云仓、仓储分拨、客货运综合服务等功能,谋划建设交通商贸综合体,更好地服务经济发展和民生需求。要以全省县域商业体系建设示范县、农村电商与寄递物流融合发展示范性县域物流公共配送中心和乡镇物流综合服务站建设为契机,加强组织领导,压实工作责任,制订详实的创建实施方案,加快补齐县域商业基础设施短板,完善县乡村三级物流配送体系,改善优化县域消费渠道,增强农村产品上行动能,提高生活服务水平。要坚持系统性谋划、全域性布局、一体化推进,健全机制抓落实,较真碰硬抓督导,加快物流龙头企业与平台要素集聚,着力打造成网络、成规模的现代物流运行体系,激发发展新活力。

副市长梁建松出席会议。②18

周口馆藏“金代虎形瓷枕”登上《虎文物》特种邮票

本报讯(记者 李瑞芳/文 通讯员 姚磊/图)9月5日,由中国邮政制作的《虎文物》特种邮票正式发行。此套邮票共6枚,每枚上都印有一件珍贵的虎文物图案,其中第5枚邮票中的“金·磁州窑白釉虎形瓷枕”,是来自周口市博物馆的珍贵文物。

据介绍,这件馆藏金代磁州窑白釉虎形瓷枕,是1978年7月商水农民掘土时发现的。枕体呈卧虎状,枕面为腰圆形,前高后低,太平底。整器以虎身为枕身,以黑彩绘出虎头形象和虎身条纹斑纹,虎鼻为两气孔,形象生动活泼,情趣盎然,体现了工匠丰富的想象力。

今年以来,周口市博物馆馆藏文物频频“出圈”。5月份,鹿邑长子墓出土的西周“柶子孙”方鼎仿制品,走

进只有河南·戏剧幻城参展“麦田里的博物馆”。6月份,馆藏以鸟为图腾的东夷文化代表器物“青铜鸮形提梁卣”,登上泰山风景名胜景区管委会制作的爱

鸟宣传片《飞悦四季来泰山》。8月份,馆藏楚越文化的代表器物“战国错金越王不光剑”,赴浙江省博物馆参加《越魂——中华文物中的浙江传奇

特展》。此次,馆藏“金代虎形瓷枕”又登上《虎文物》特种邮票,再一次为讲好周口故事、传播周口声音、弘扬周口文化发挥了积极作用。②15

“生命通道”不可乱占

孙靖

消防通道是保证消防车顺畅通行的道路,也是群众逃离火灾现场的“生命通道”。贪图一己方便而乱占消防通道的行为,不仅破坏了城市文明,也造成了安全隐患。

私家车、电动车乱占消防通道的现象,平时司空见惯,容易造成“破窗效应”。试想,如果有一辆车停在消防通道上没人管,那么就会有越来越多的车停在那里。所以,一旦有人破坏规矩,就应及时管理,遏制“破窗效应”的发生。这就要求物业公司强化巡查排查;交警部门加大对商业区周边停放车辆占用消防通道行为的检查力度;消防部门加大对居民小区占用消防通道和在楼道随意堆放杂物行为的检查力度,并对违规者依法进行处罚。

乱占消防通道的,往往是小区里的“邻居”。这样的“邻居”不仅是在给消防通道添堵,也是对自己、对他人生命的不尊重、不敬畏。

火灾的发生是毫无征兆和异常迅猛的,每一分钟的救援时间都很宝贵。遇到火灾,用于灭火的供水车、泡沫车,以及用于救人的登高平台车、云梯车,如果因消防通道乱占而被挡在火场外,造成的后果不可想象。

希望广大市民朋友不乱占消防通道,文明停车,规范出行,为自己、为他人。①6

今日谈

淮阳中学:党建引领强师资 培根铸魂育新苗

记者 侯俊豫 通讯员 楚士杰 贾晗

“唯有通过努力奋斗,取得更加优异的成绩,方不辜负淮阳百万父老乡亲的殷切期望。”前不久,在淮阳区2022年高考优秀学子欢送仪式上,淮阳中学党总支书记白子兴发自肺腑的感言,道出淮阳中学“扎根周口大地,办人民满意的教育”的信心和决心。

在新课程改革、新教材实施和高考综合改革的背景下,为向广大学生提供更优质的教育,淮阳中学近年来不断深化强师工程建设、推进育人方式改革、促进综合评价落地,取得了令人满意的成效。

党建引领带动强师工程建设

党建工作是淮阳中学办学治校的重要内容。学校深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,设立党员先锋岗,将党小组建在年级,以党建推动学校强师工程建设,充分发挥党组织教育人的坚强战斗堡垒作用。

教师的思想政治和师德师风建设,是学校强师工程的首要工作。学校深挖百年淮阳中学红色基因,传承红色基因;创新思政育人模式,开展线上线下思政教育;举行唱红歌、诵红诗、书画剪纸等形式多样的文体活动,推进精神文明建设;选树新时代师德师风典型,发挥榜样示范作用;以党建促师德师风建设,能力作风建设,全方位全过程促进师德师风养成,推动教师以德立身、以德施教。

教师兴则学校兴。学校相继涌现了以河南省“最美教师”彭群浩、河南省优秀共产党员于昌峰、全国脱贫攻坚奋进者刘华东等为代表的

师德师风典型,是新时代学校强师工程的代表。

课堂改革撬动育人方式改革

课堂是立德树人、铸魂育人的主阵地。学校在新形势下深化课程教学改革,探索了一条完善选课走班、综合素质评价、学生发展指导、加强劳动教育和综合实践活动的有效路径。

学校不断创新人文思维课堂形式,丰富人文课堂内涵,激发学生自主学习内驱力,引导学生深度学习,全面提高学生核心素养;常态化开展“新课程、新教材、新高考”(以下简称“三新”)“一课一研”“青蓝工程”等教科研活动;利用课前五分钟导入时政,录制思

政微视频,拓宽思政课堂内容;用好暑假期间,组织教师参加统编教材国家级、省级示范性培训,承办淮阳区高中教师“三新”培训;创设写作体验课、理化“魔法”课堂、科普科创课堂、非遗课堂、模型制作课堂、戏曲课堂、劳动实践课堂等多样化课堂,构建具有鲜明特色的课堂体系。

课堂强则学校强。人文思维课堂是学校的“名片”,物理学科被评为首批省级学科基地。学校被评为河南省普通高中新课程新教材实施省级示范校。这些都为课堂改革提供了保障,促进了学生全面而个性化发展,推进了普通高中育人方式改革。

“五育”并举推动综合评价落地

“三新”背景下,学校积极构建全面培养体系,探索在思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、劳动实践等方面对学生进行综合素质评价,为党育人、为国育才,培养德智体美劳全面发展的时代新人。

学校在开学、国庆节、入团、成人礼、毕业等关键节点举行主题教育活动,引导学生立志为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗;用兴趣唤醒学生,以任务带动学生,以评价激励学生,关注学生学习能力,全面提高学生学业水平;开展太极拳、长拳、啦啦操、跳绳等特色体育运动,养成体育锻炼习惯,

以体育智、以体育心,培养学生奋发向上、顽强拼搏的意志品质;开设书法、音乐、美术、戏曲等艺术课程,设立“广场文化艺术节”,学生的审美水平和人文素养显著提升;拓宽劳动教育形式,让学生体会劳动的伟大、感受劳动的价值,在公益劳动、志愿服务中强化学生的社会责任感,磨炼其意志,使其树立正确的劳动价值观。

学生荣则学校荣。2022年高考,淮阳中学成绩喜人,5名学子考入北京大学,近百名学子考入“985”院校。校长徐良撰写的《实施综合素质评价构建全面育人体系》荣登教育时报微信公众号。丰硕的育人成效、扎实的理论构建,成为淮阳中学擦亮“金招牌”的法宝,也是淮阳中学办人民满意教育的底气所在。

淮阳中学定以实际行动迎接党的二十大胜利召开,努力办人民满意的教育!②5